
第２章 平面上のベクトル １・ベクトルとその演算

２６ ４ ベクトルの内積（その６）

（１／４）■ ベクトルの垂直条件③ ■

ベクトルの垂直条件③

★解法の技術★

次の問いに答えなさい。

(1) ｜ ｜＝３，｜ ｜＝ で， － と －６ が垂直であるとき，２つの

ベクトル ， のなす角θを求めなさい。

(2) ｜ ｜＝｜ ｜＝２， ・ ＝－３とする。 ＋ と ＋ｔ が垂直になる

ような実数ｔの値を求めなさい。

［答 案］

(1) 《条件》

＝(＊) ｜ ｜＝３

＝(＊) ｜ ｜＝

・ ＝｜ ｜｜ ｜cosθ＝３× ×cosθ＝３ cosθ …①

( － )⊥( －６ ) …② Ó成分が与えられていないときは，内積の定義を使う。

《問題》

①と②より，

( － )・( －６ )＝｜ ｜２－７ ・ ＋６｜ ｜２＝０ Ïベクトルの垂直

３２－７×３ cosθ＋６×( )２＝０

９－２１ cosθ＋１２＝０

cosθ＝

０°≦θ≦１８０° より，θ＝４５°

(2) 《条件》

＝(＊) ｜ ｜＝２

＝(＊) ｜ ｜＝２

・ ＝－３ …① Ï成分が与えられていないときは，内積の定義を使う。

( ＋ )⊥( ＋ｔ ) …②

（次のページへつづく）Æ
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｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_High/mC/Sam_mC_MENU.html


□□【ベクトルとその演算 №２６（１／４）】－〈２枚目／２枚〉

Æ（前のページからのつづき）

《問題》

①と②より，

( ＋ )・( ＋ｔ )＝｜ ｜２＋(１＋ｔ) ・ ＋ｔ｜ ｜２＝０

２２＋(１＋ｔ)×(－３)＋ｔ×２２＝０

４－３－３ｔ＋４ｔ＝０

ｔ＝－１

ａ ｂ ａ ｂ ａ ｂａ ｂ
Ï垂直だから，

内積＝０

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_High/mC/Sam_mC_MENU.html


第２章 平面上のベクトル １・ベクトルとその演算

２６ ４ ベクトルの内積（その６）

（２／４）■ ベクトルの垂直条件③ ■

◇《ベクトルの垂直条件③》 学力化 · ／ ，

★理解のチェック★

次の問いに答えなさい。

(1) ｜ ｜＝１，｜ ｜＝２で， ＋ と５ －２ が垂直であるとき，２つの

ベクトル ， のなす角θを求めなさい。

(2) ｜ ｜＝３，｜ ｜＝２， ・ ＝３とする。 ＋ｔ と －ｔ が垂直になる

ような実数ｔの値を求めなさい。

［答 案］

ａ ｂ ａ ｂ ａ ｂ

ａ ｂ

ａ ｂ ａ ｂ ａ ｂ ａ ｂ

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_High/mC/Sam_mC_MENU.html


第２章 平面上のベクトル １・ベクトルとその演算

２６ ４ ベクトルの内積（その６）

（３／４）■ ベクトルの垂直条件③ ■

◇《ベクトルの垂直条件③》 学力化 · ／ ，

★演習★【１】

次の問いに答えなさい。

(1) ｜ ｜＝２，｜ ｜＝１で， － と２ ＋５ が垂直であるとき，２つの

ベクトル ， のなす角θを求めなさい。

(2) ｜ ｜＝１，｜ ｜＝３， ・ ＝３とする。 ＋ と ＋ｔ が垂直になる

ような実数ｔの値を求めなさい。

［答 案］

ａ ｂ ａ ｂ ａ ｂ

ａ ｂ

ａ ｂ ａ ｂ ａ ｂ ａ ｂ

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_High/mC/Sam_mC_MENU.html


第２章 平面上のベクトル １・ベクトルとその演算

２６ ４ ベクトルの内積（その６）

（４／４）■ ベクトルの垂直条件③ ■

◇《ベクトルの垂直条件③》 学力化 · ／ ，

★演習★【２】

次の問いに答えなさい。

(1) ｜ ｜＝２，｜ ｜＝１で， ＋ と２ －５ が垂直であるとき，２つの

ベクトル ， のなす角θを求めなさい。

(2) ｜ ｜＝｜ ｜＝２，｜ ＋ ｜＝２とする。 ＋ と ＋ｔ が垂直になる

ような実数ｔの値を求めなさい。

【考え方】(2) ベクトルの和の大きさを２乗すると内積が現れる。

｜ ＋ ｜２＝２２

｜ ｜２＋２ ・ ＋｜ ｜２＝４

この式を利用すると，｜ ｜と｜ ｜が分かれば， ・ の値が求まる。

［答 案］

ａ ｂ ａ ｂ ａ ｂ

ａ ｂ

ａ ｂ ａ ｂ ａ ｂａ ｂ

ａ ｂ

ａ ｂａ ｂ

ａ ｂ ａ ｂ

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_High/mC/Sam_mC_MENU.html



